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Séduction : 
9 Françaises sur 10 préfèrent que
l’homme fasse le premier pas !

77% des femmes trouvent normal qu’une femme prenne l’initiative d’un
rendez-vous amoureux (+ 7 points par rapport à 1994),

63% des Françaises déclarent avoir déjà fait le premier pas (dont 36% rarement
et 4% souvent),

45% des femmes interrogées ont déjà invité une personne à un premier rendez-
vous amoureux,

9 femmes sur 10 préfèrent que les hommes fassent le premier pas (dont 84%
chez les moins de 30 ans et 93% chez les plus de 50 ans).

La prise d’initiative

49% des femmes qui n’ont jamais « dragué » un homme invoquent la timidité, le
manque de confiance en soi (14% pour les femmes se trouvant très jolies, 61%
chez celles qui ne se trouvent pas jolies),

La peur d’être rejetée entre en ligne de compte pour 42% des personnes
interrogées (15% chez les femmes se trouvant très jolies, 56% chez les femmes
chez celles ne se trouvant pas jolies),

La crainte d’être perçue comme « une fille facile » intervient pour 34% des
femmes (43% chez les femmes se trouvant très jolies, 38% chez celles ne se
trouvant pas jolies).

Les freins au premier pas

Levée d'embargo : Jeudi 09 Septembre 2021 à 06h00am 



Les 2/3 des femmes interrogées (66%) trouvent normal qu’un
homme tienne la porte à une femme lorsqu’ils entrent dans une
pièce, affirmation approuvée par seulement 43% des moins de
30 ans),

Un peu plus de la moitié des Françaises (51%) considèrent que
c’est à l’homme de payer l’addition lors du premier rendez-
vous (40% chez les moins de 30 ans),

56% des moins de 30 ans trouvent normal que le femme règle
l’addition lors d’un premier rendez-vous contre 47% des
femmes de plus de 50 ans,

53% des femmes célibataires laissent la personne avec laquelle
elles ont un premier rendez-vous payer l’addition,

56% des moins de 30 ans disent partager l’addition en pareil
cas contre 25% de leurs aînées âgées de 30 à 49 ans.

Galanterie et partage d’addition

24% des femmes interrogées ont déjà « dragué » via un site ou une application de rencontre,

20% l’ont déjà fait en surfant sur Internet hors site spécialisé,

37% ont déjà « dragué » sur leur lieu d’études, lycée ou université,

Les soirées entre amis (35%) et les discothèques (29%) sont également des lieux privilégiés.

Les sites de rencontre montent en puissance



A l’heure où les plateformes de rencontre se
multiplient, les tests des experts de Love Advisor
permettent à tout un chacun de choisir, en
fonction de nombreux critères (âge, orientation
sexuelle, affinités…), le site qui convient le mieux à
ses aspirations, et ainsi multiplier ses chances de
trouver l’âme sœur. 

Lucile Minnebois
Responsable Relations Presse

lucile.minnebois@flashs.co
06 85 88 39 92

 
Agence RP & Data

FLASHS.fr

Étude menée par l’Ifop pour Love Advisor auprès d’un échantillon de 1 001 femmes,
représentatif de la population féminine française agée de 18 ans et plus, par

questionnaire auto-administré du 28 au 30 Juillet 2021.
 

En cas de reprise de cette enquête et dans un soucis d'échange de bons procédés, un
lien de votre part vers le  blog de Love Advisor

commanditaire de cette dernière, serait agréable à notre équipe.

Le point de vue de Louise Jussian de l’Ifop :
 
Loin d’être un sujet frivole, les comportements de séduction des femmes revêtent un véritable enjeu pour l’égalité des
genres, et font apparaitre le constat d’une société encore largement émaillée par un « sexisme bienveillant ». Cette étude
nous révèle en effet que les normes de séduction sexistes sont encore ancrées dans l’imaginaire, y compris féminin. La «
séduction à la française » incarnée dans les règles de galanterie semble encore occuper une grande place dans les
représentations associées à la séduction, notamment dans les rapports hétérosexuels. Toutefois, à l’ère post #Me Too,
une friction émerge entre une adhésion persistante aux règles désuètes de galanterie et les signes encourageants d’une
prise en main féminine. Il est en effet davantage accepté qu’une femme fasse le premier pas, et elles sont près de deux
tiers à l’avoir déjà expérimenté. A la pointe de cette vague d’empowerment féminin, les trentenaires, les femmes ayant le
plus confiance en elles ou les plus féministes semblent porter un nouvel idéal de séduction plus égalitaire. 

https://love-advisor.fr/blog/


Contacts Ifop : 

Pôle « Genre, sexualités et santé sexuelle » 

François KRAUS / Louise JUSSIAN 

Tel. : 06 61 00 37 76  - mail : francois.kraus@ifop.com

POURQUOI LES FRANÇAISES 

NE FONT PAS 

LE PREMIER PAS ?

Rapport d’étude pour  

Love Advisor
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LA MÉTHODOLOGIE

Etude réalisée par l’ Ifop pour

ÉCHANTILLON MÉ THODOLOGIE MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon

de 1 001 femmes, représentatif de la population

féminine française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (âge et profession de la personne

interrogée) après stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les intervie ws ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 28 au 30 juillet 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Love Advisor réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 28 au 30 juillet 2021 auprès d’un échantillon de 1 001 
femmes, représentatif de la population féminine âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Les représentations 

et stéréotypes de genre 

dans les rapports 

de séduction 

A
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LA PERCEPTION DE LA PRISE D'INITIATIVE D'UN RENDEZ-VOUS AMOUREUX 

PAR UNE FEMME 

Question : De manière générale, trouvez-vous normal qu'une femme prenne l'initiative d'un rendez-vous amoureux ?

Oui
77%

Non
23%

72

83

76

ZOOM SUR LES RÉPONDANTES TROUVANT 

NORMAL QU’UNE FEMME PRENNE L’INITIATIVE 

D’UN RENDEZ-VOUS SELON L’ÂGE 

(En %)

Moyenne : 77%

Moins de 30 ans 30-49 ans 50 ans et plus

En hausse significative depuis 1994*

En baisse significative depuis 1994

+7 points

-7 points

*Etude réalisée par téléphone en février 1994 auprès d’un échantillon national représentatif de femmes âgées de 18 ans et plus



5

73
79
80

76
79

76
79

74

78
83

65
79

70
74

83
83

87

76
80

78
83

81
83

80
78
81

78

85
91

65

90
74

82
87

79
71

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 96% des Françaises cadres et professions intellectuelles supérieures partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 77% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises trouvant normal qu’une femme prenne l’initiative 
d’un rendez-vous amoureux

72
84

82
78
78

72

96
83

78

83
79

67

73
78

78
78
77
76

80
65

76
76

85
85
84

71

78
77
79

75

90
78
78

72

80
79
78
77

71

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052
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43

18

17

49

En matière de séduction, c’est à l’homme de faire le 
premier pas 

Une femme draguant un homme, cela a quelque chose de
déplacé

Une femme qui prend l'initiative en matière de séduction
ne cherche pas une relation sérieuse

PROPORTION TOTALE DE FEMMES D’ACCORD AVEC AU 
MOINS UNE IDEE RECUE SUR LES ROLES EN MATIERE DE 

SEDUCTION

IDÉES REÇUES SUR LES RÔLES 

EN MATIÈRE DE SÉDUCTION

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

PROPORTION DE FEMMES D’ACCORD 
AVEC CHACUNE DES AFFIRMATIONS SUIVANTES

(En %)

46

12

16

51

41

9

11

45

43

26

21

52

ZOOM SELON L’AGE 
DES REPONDANTES

- De 30 ans 50 ans et plus30-49 ans
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12
8
9

23
23

31

8
5

15

15
16

29

20
18

18
18
20

18
18
19

16
16

9
13
12

26

18
20

18
17

14
18

16
22

18
18
18

15
26

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

20
15
17

22
21
22

18
14

17
17

20
16

30
20

12
11

6

18
15

19
11
12

18

16
18

15
17

13
12

28

13
20

13
11
14

33

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 33% des Françaises n’ayant jamais « dragué » quelqu’un partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 18% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises d’accord avec le fait qu’une femme draguant un homme 
a quelque chose de déplacé

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052
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66

58

51

49

Un homme doit ouvrir la porte à la femme lorsqu’il rentre 
dans une pièce avec elle 

Un homme doit laisser la banquette à une femme quand il 
s’assoit dans un bar / restaurant avec elle 

C’est à l’homme de payer l’addition lors d’un premier 
rendez-vous 

Il est normal aujourd’hui que les femmes paient l’addition 
lors d’un premier rendez-vous 

IDÉES REÇUES SUR LA GALANTERIE

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

PROPORTION DE FEMMES D’ACCORD 
AVEC CHACUNE DES AFFIRMATIONS SUIVANTES

(En %)

43

45

40

56

63

56

53

49

76

64

53

47

ZOOM SELON L’AGE 
DES REPONDANTES

- De 30 ans 50 ans et plus30-49 ans
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40
52
55

50
56

53

34
42

54

49
53
56

53
51

51
52

50
51
51

48

28
46
48
51

48
58

49
48
50

55

42
52

48
56

43
51
50

55
54

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

48
52

50

59
62

59
52

42

52
42

45
51

58
51

49
49

47

51
50

56
47

45
47

52
47

54
50

48
42

57

49
52

48
48
48

52

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 57% des Françaises n’ayant jamais fait le premier pas partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 51% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises d’accord avec le fait que c’est à l’homme de payer l’addition 
lors d’un premier rendez-vous

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052


10

42

48

10

37

57

6

44

52

4

41

53

6

Les hommes font plus souvent le premier pas que les
femmes

Les hommes et les femmes font à peu près aussi souvent le
premier pas

Les femmes font plus souvent le premier pas que les
hommes

LA PERCEPTION DU GENRE QUI PREND LE PLUS SOUVENT L’INITIATIVE 

EN MATIÈRE DE SÉDUCTION 

Question : En matière de séduction, diriez-vous qu’aujourd'hui, chez les gens de votre âge, ce sont plus les hommes ou les femmes 
qui font le plus souvent le premier pas ?

- De 30 ans 50 ans et plus30-49 ans

ZOOM SELON L’AGE 
DES REPONDANTES
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39
42

39

41
32

42
42
42

42
40

41
42

46
41
41
42

40

41
43
43

39
44
46

42
40
43

41

37
35

49

32
47

39
37
40

55

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 55% des Françaises n’ayant jamais « dragué » quelqu’un partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 41% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises considérant que, chez les gens de leur âge, 
les hommes font plus souvent le premier pas que les femmes

42
35

39
41
40

50

44
30

41

48
41

34

45
40

43
42

47
39
39
38

48
48

40
40
42
45

43
42
43

38

35
44

37
43

35
44

40
40

47

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052
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LA PRÉFÉRENCE QUANT À L’INITIATIVE EN MATIÈRE DE SÉDUCTION 

Question : Et de manière générale, en matière de séduction, préférez-vous que ce soit… ?

Plutôt les hommes 
qui fassent le 

premier pas que 
les femmes 

90%

Plutôt les femmes 
qui fassent le 

premier pas que les 
hommes 

10%

ZOOM SUR LES RÉPONDANTES 

PRÉFÉRANT QUE LES FEMMES FASSENT 

LE PREMIER PAS SELON L’ÂGE 

(En %)

Moyenne : 10%

Moins de 30 ans 30-49 ans 50 ans et plus

16

12

7

ZOOM SUR LES RÉPONDANTES 

PRÉFÉRANT QUE LES HOMMES FASSENT 

LE PREMIER PAS SELON L’ÂGE 

(En %)

Moyenne : 90%

Moins de 30 ans 30-49 ans 50 ans et plus

84

88

93



13

16
12
13

11
5
4

4
11

9

8
9
12

9
10

11
11
14

8
7
10

4
11
14

9
17

9

11
11
11

8

14
10
10
10

10
8
10
13
12

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

13
10
9

13
21

13
8

13

8
37

8
11

6
9
11
11

16

9
12
12
13

8
14

12
11
12

8

14
21

4

24
7

12
18

8
10

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 21% des Françaises s’auto évaluant comme « très jolies » partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne se situe à 10% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises préférant, qu’en matière de séduction, 
ce soit plutôt les femmes qui fassent le premier pas 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052
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Les expériences et habitudes 

en matière de séductionB
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80 76
61 55

L’EXPÉRIENCE DU « PREMIER PAS » AU COURS DE SA VIE 

Question : En matière de séduction, vous est-il arrivé de... ? 

Souvent 
4%

Parfois 
23%

Rarement 
36%

Jamais
37%

63%
des Françaises ont déjà fait le premier pas

ZOOM SUR LES RÉPONDANTES AYANT DÉJÀ FAIT LE PREMIER PAS SELON 

L’AUTO ÉVALUATION DE LEUR PHYSIQUE

(En %)

Moyenne : 63%

Très jolie    Assez jolie Dans la moyenne     Pas jolie

* Le libellé des questions de ce type a été adapté selon l’orientation sexuelle déclarée par l’interviewée.
**Etude Ipsos-Boursault réalisée du 13 au 23 janvier 2014 par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon de 1 000 femmes représentatif de la population féminine française âgée de 18 ans et plus.

+1 point depuis 2014** 

… faire le premier pas et d’aborder un homme/une femme* 
qui vous plaisait avant qu’il/elle ne le fasse lui/elle-même

… d’invité un homme/une femme à un premier 
rendez-vous amoureux ?

70
56

42 41

Souvent 
2%

Parfois 
17%

Rarement 
26%

Jamais
55%

45%
des Françaises ont déjà invité une personne

à un premier rendez-vous amoureux

ZOOM SUR LES RÉPONDANTES AYANT DÉJÀ FAIT LE PREMIER PAS SELON 

L’AUTO ÉVALUATION DE LEUR PHYSIQUE

(En %)

Moyenne : 45%

Très jolie    Assez jolie Dans la moyenne     Pas jolie
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62
65

63

76
80

76
61

55

63
71

50
65

40
56

65
76

92

60
67
69

67
64
67

64
62
65
66

100
100

86
55

78
92

70
31

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 80% des Françaises s’auto évaluant comme « très jolies » sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 63% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises ayant déjà fait le premier pas

67
75

69
63

55
49

68
77

68

67
59

54

59
64

63
61

73
63
66

53

83
70

76
72

68
50

66
76

64
55

67
63

67
55

69
60

65
64

58

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052


17

50
60

53
44

35
28

48
55

52

45
44

33

42
45

44
43

51
46

50
35

72
58
58

52
55

28

47
57

44
41

43
48

44
40

55
41

46
45
44

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

45
47

44

57
70

56
42
41

45
59

24
48

28
35

47
60

74

40
52
55
56

45
48

48
47
49

47

66
84

8

73
34

57
76

46
19

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 74% des Françaises ayan eu plus 10 partenaires sexuels sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 45% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises ayant déjà invité quelqu’un à un premier rendez-vous amoureux

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052
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Dans une fête ou une soirée privée entre amis (ex : dîner, 
soirée d’anniversaire,… )

Dans une réunion de famille autre qu’un mariage ou des 
fiançailles (ex : dîner, soirée d’anniversaire,… )

Dans une fête de mariage ou de fiançailles

Sur votre lieu d’études (ex : lycée, université,… )

Sur le lieu de votre travail (ex : bureau, usine… )

Dans un lieu lié à votre activité professionnelle (ex : séminaire, 
colloque,  salon professionnel… )

Dans une discothèque, une boite de nuit

Dans un bal, une fête publique

Dans un bar, un pub ou un restaurant

Sur un site ou une application de rencontres

Via Internet mais pas sur un site ou une application 
spécialement dédié aux rencontres

Dans une autre situation, lieux ou modes de rencontre

Lieu de travail ou d’études 

31

11

10

34

23

15

26

22

19

18

16

20

4

2

2

3

3

3

3

3

3

6

4

3

35

13

12

37

26

18

29

25

22

24

20

23

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de « draguer » un homme / une femme qui vous plaisait… ?

L’EXPÉRIENCE DE TENTATIVES DE SÉDUCTION DANS DIFFÉRENTS CONTEXTES 

AU COURS DE LA VIE 

Oui, au cours des trois 
dernières années 

Oui, mais  il y a plus 
de trois ans 

Proportion totale de femmes ayant 
déjà « dragué »…

(En %)

89
PROPORTION TOTALE DE FEMMES AYANT DEJA

« DRAGUE » UNE PERSONNE

Espace de sociabilité privé

Lieu de sociabilité public ouvert

Via internet
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90
88

93

95
100

94
86
89

89
89

74
90

82
87
89
91

98

88
90
92
93

88
79

90
87

92
90

95
99

71

96
85

100
100
100

0

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 98% des Françaises ayant eu plus de 10 partenaires sexuels sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 89% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises ayant déjà dragué une personne dans au moins une situation

89
93

91
84
87
88

95
90

88

91
90

87

88
89

88
89

86
90
89
90

100
89

94
85

90
87

89
89
89
88

85
89
89
88

86
91

89
87
88

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052
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Question : Si oui, avez-vous déjà « dragué » un homme / une femme de manière « ouverte » / « directe »… ?

L’EXPÉRIENCE DE TENTATIVES DE SÉDUCTION DIRECTE

DANS DIFFÉRENTS CONTEXTES AU COURS DE LA VIE 

Base : aux femmes ayant déjà « dragué » une personne dans ces contextes 

Proportion totale de femmes ayant déjà 
« dragué » une personne de manière directe…

(En %)

Dans une réunion de famille autre qu’un mariage ou des 
fiançailles (ex : dîner, soirée d’anniversaire,… )

Dans une fête de mariage ou de fiançailles

Dans une fête ou une soirée privée entre amis (ex : dîner, 
soirée d’anniversaire,… )

Sur le lieu de votre travail (ex : bureau, usine… )

Sur votre lieu d’études (ex : lycée, université,… )

Dans un lieu lié à votre activité professionnelle (ex : séminaire, 
colloque,  salon professionnel… )

Dans un bar, un pub ou un restaurant

Dans une discothèque, une boite de nuit

Dans un bal, une fête publique

Sur un site ou une application de rencontres

Via Internet mais pas sur un site ou une application 
spécialement dédié aux rencontres

Dans une autre situation, lieux ou modes de rencontre

Lieu de travail ou d’études 

25

23

23

26

20

20

32

30

28

37

35

25

Espace de sociabilité privé

Lieu de sociabilité public ouvert

Via internet
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Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de « draguer » un homme / une femme qui vous plaisait… ?
Si oui, avez-vous déjà « dragué » un homme / une femme de manière « ouverte » / « directe »… ?

L’EXPÉRIENCE DE TENTATIVES DE SÉDUCTION DIRECTE

DANS DIFFÉRENTS CONTEXTES AU COURS DE LA VIE 

Proportion totale de femmes ayant déjà 
« dragué » une personne de manière directe…

(En %)

89

34

55

11

PROPORTION TOTALE DE FEMMES AYANT DÉJÀ "DRAGUE"

. Dont de manière "ouverte/directe"

. Dont pas de manière "indirecte"

PROPORTION TOTALE DE FEMMES N'AYANT JAMAIS
"DRAGUE"



22

32
35
36

49
55

48
31

26

34
44

14
37

29
30
31

39
53

31
39
38

36
43

40

37
40

34
37

43
57

10

57
26

38
100

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 55% des Françaises s’auto évaluant comme « très jolies » sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 34% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises ayant déjà dragué une personne de manière « ouverte/directe » 
dans au moins une situation

45
44

40
22
25

23

35
32

38

36
38

36

32
35

35
35

42
32
34

22

57
50

47
39

37
26

38
37
38

25

37
34
36

28

32
31

38
35

32

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052
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Question Et quel rôle chacun des éléments suivants a-t-il joué dans le fait que vous n’ayez jamais « dragué » un homme/une femme 
de manière « ouverte » / « directe » ?

LES FREINS À LA DRAGUE FÉMININE 

Proportion totale de femmes pour qui chacun des éléments suivants 
est déterminant dans le fait de ne jamais « draguer » 
une personne de manière « ouverte »/« directe »…

(En %)

49

42

34

25

24

22

19

La timidité / manque de confiance en soi

La peur d’être rejeté 

La crainte d’être perçue par les hommes comme une « fille 
facile » 

L’absence d’occasion / de nécessité de faire le premier pas 

La crainte d’être perçue par les autres femmes comme 
« une femme qui ne se respecte pas » 

Le fait que vous estimez que ce n'est pas à la femme de
faire le premier pas en matière de séduction

Votre ignorance des codes de séduction, de la manière de
séduire quelqu'un

14

15

43

50

16

23

72

37

35

29

22

32

30

15

48

40

33

22

22

21

17

61

56

38

34

23

18

24

ZOOM SELON L’AUTO 
ÉVALUATION DE LEUR PHYSIQUE

Très jolie    Assez jolie Dans la moyenne     Pas jolie
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52
51

48

35
14

37
48

61

50
53

51
50

46
53
53

50
45

52
48
47
47
49
51

48
42

51
54

45
45

53

46
48

52

52
45

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 61% des Françaises s’auto évaluant comme « pas jolies » sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 49% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises pour qui la timidité / le manque de confiance en elle est 
déterminant dans le fait de ne jamais « draguer » une personne de manière « ouverte »/« directe »

53
59
59

50
40

38

69
57

54

54
46

34

53
48

48
48

43
51

48
58

47
44
44

54
62

43

50
43

52
47

45
48
50
50

44
51
50

45
53

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne

https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjbveWog9nhAhXp2eAKHYZXBdcQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2FFichier%3ALogo_de_Gleeden_2016.png&psig=AOvVaw2XddzM6N_Sijei7NEF0cmb&ust=1555655723603052


25

34
31
32

30
43

29
33

38

34
26

21
35
38

36
34
36

29

36
33

31
31

38
39

35
40

33
35

33
26

35

37
35

35

35
30

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 43% des Françaises s’auto évaluant comme « très jolies » sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 34% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises pour qui la crainte d’être perçue par les homme comme une « fille 
facile »  est déterminante dans le fait de ne jamais « draguer » une personne de manière 

« ouverte »/« directe »

24
34

28
41

36
35

28
33
32

38
29

33

34
34

35
35
34

31
34

24

34
31

26
37

35
38

35
35
35

31

26
32
34

39

33
31
31

40
40

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne
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26

56

25

46

Question : En général, qui de vous ou de la personne avec laquelle vous avez rendez-vous paye l’addition lors d’un premier 
rendez-vous amoureux ?

LE PAIEMENT DE L’ADDITION LORS DU PREMIER RENDEZ-VOUS 

Base : aux femmes célibataires déclarant avoir eu au moins un rendez-vous amoureux au cours des 12 derniers mois

Vous 
4%

Vous partagez 
l’addition 

43%

La personne 
avec laquelle 

vous avez 
rendez-vous 

53%

Vous 
4%

Vous partagez 
l’addition 

43%

La personne 
avec laquelle 

vous avez 
rendez-vous 

53%

- RAPPELS 2007 -

ZOOM SUR LES RÉPONDANTES PARTAGEANT 

L’ADDITION SELON L’ÂGE 

Moyenne : 43%

Moins de 30 ans 30-49 ans 50 ans et plus

Ifop-Parship 2007 : Etude réalisée par l'Ifop pour Parship réalisée du 11 au 16
janvier 2007 auprès d’un échantillon de 646 personnes vivant seules (célibataires,
divorcé(e)s, veuf(ve)s, extrait d’un échantillon de 1 927 personnes, représentatif
de la population française âgée de 18 ans et plus.

- DONNEES 2021 -



27

59
53

43

58
67

57
53

46

55
20

33
53

32
53

66
44

57

50
52

57
39

60
48

49
54

47
58

50
49

70

51
49

53
77

Brunes
Châtain
Blondes

JOLIES
. Très jolies

. Assez jolies
DANS LA MOYENNE

PAS JOLIES

Hétérosexuelles
Non hétérosexuelles

Aucun
Au moins 1

1
2 à 3
4 à 5

6 à 10
Plus de 10

Aucun
Au moins 1
Moins de 1

1 à 2
2 à 3

Plus de 3

SATISFAITES
. Très satisfaites

. Assez satisfaites
PAS SATISFAITES

OUI
. Le fait régulièrement

NON

Oui
Non

OUI, AU MOINS UNE FOIS DANS SA VIE
. De manière «ouverte/directe»

. De manière «indirecte»
NON

Note de lecture : 76% des Françaises trentenaires sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 53% chez l’ensemble des Françaises âgées de 18 ans et plus

Zoom sur le profil des Françaises qui, en général, se font inviter
lors du premier rendez-vous amoureux

41
76

54
42

67
63

22
55

60

58
58

53

61
51

53
55

48

51
50
51

62

65
48

55
55

53
54

58
52

36

Moins de 30 ans
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans
60-69 ans

70 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.
Prof. Intermédiaires

Cat. Populaires

Diplômée du sup.
Baccalauréat

Non diplômées

Île-de-France
Province

EN COUPLE
. Cohabitant

. Non cohabitant
CELIBATAIRES

. Ayant été en couple
. N'ayant jamais été en couple

Moins d'1 an
1 à 3 ans
3 à 7 ans

7 à 10 ans
10 à 20 ans

Plus de 20 ans

FEMINISTES
. Très féministes

. Assez féministes
PAS FEMINISTES

Maigres
Normales

En surpoids
Obèses

Bonnet A
Bonnet B
Bonnet C
Bonnet D

Bonnet E+

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Indice de masse corporelle

Statut marital

Sentiment d’être féministe

Taille de bonnet

Auto évaluation de sa beauté

Région

Ancienneté du couple

Couleur de cheveux

Orientation sexuelle

Nombre de partenaires sexuels

Nombre de rapports sexuels par semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

A déjà fait le « premier pas »

A pris l'initiative de la séduction dans son couple actuel

A déjà « dragué » une personne
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